

俄乌代表团首次谈判结束

优先议题敲定 未来几天再谈

下回谈判地点或改在白俄罗斯与波兰边境

据新华社电 2月28日，俄罗斯代表团和乌克兰代表团在白俄罗斯戈梅利州开始举行谈判。

双方代表团的谈判在白俄罗斯与乌克兰边境附近的普里皮亚季河畔举行。出于安全原因，确切的会面地点并未公布。

俄方谈判代表于27日抵达白俄罗斯。乌方代表团在谈判开始前不到两小时乘坐军用直升机抵达谈判地点。

乌代表团成员包括国防部长列兹尼科夫、总统办公室主任波多利亚克、乌克兰人民公仆党议会党团主席阿拉哈米亚等。

谈判前，俄方说有意愿与乌方尽快达成共识；乌方则认为会谈的核心问题是立即实现停火以及俄军从乌克兰撤出。

谈判持续约5个小时。俄罗斯代表团团长、总统助理梅斯基在会谈结束后对媒体说，谈判过程中俄乌代表详细讨论了议程上的所有议题，找到一些双方预测可以达成一致立场的议题。“最重要的是，双方一致同意继续谈判。”

梅斯基表示，按照相关约定，下次谈判将在未来几天内在白俄罗斯与波兰边境举行。

乌克兰代表团成员、总统办公室主任波多利亚克当天在社交媒体上发文说，俄乌双方在谈判中确定了一些优先主题。双方代表团已返回各自首都，将在下次会面就谈判立场分别与本国领导人进行磋商。



乌克兰谈判代表团乘白俄罗斯直升机抵达谈判地点 图/人民视觉



白俄罗斯外交部向新华社记者提供的谈判房间照片 新华社发

泽连斯基签署 乌克兰申请加入欧盟文件

新华社电 乌克兰总统新闻秘书尼基福罗夫28日说，乌克兰总统泽连斯基当天在首都基辅签署乌克兰申请加入欧盟的文件。

尼基福罗夫在社交媒体上发文说，这份文件对乌克兰来说“具有历史意义”。

当天早些时候，泽连斯基发表视频讲话，呼吁欧盟启动特殊程序，立即同意乌克兰加入欧盟。

泽连斯基的社交媒体官方账号28日凌晨发表声明说，泽连斯基与欧盟委员会主席冯德莱恩进行了通话，双方就增强乌克兰国防能力、宏观金融援助和乌克兰的欧盟成员国身份等问题进行了讨论。

2019年2月7日，乌克兰议会通过宪法修正案，把乌克兰加入欧盟和北约作为国家基本方针写入宪法。

美国冻结俄央行在美资产

新华社电 美国财政部28日宣布，冻结俄罗斯中央银行在美资产。

美财政部当天发表声明说，禁止美国人与俄央行、俄联邦国家财富基金和俄财政部进行交易。这意味着俄央行在美境内的资产或由美国控制的资产将被全部冻结。

此外，美财政部宣布对俄罗斯直接投资基金及其首席执行官基里尔·德米特里耶夫等实施制裁，以进一步限制相关个人和实体进入美国金融体系。

声明表示，美财政部将授权与俄央行进行某些与能源相关的交易，并将根据需要提供其他授权和相关指导措施。

俄央行宣布将基准利率提升至20% 金融基础设施“不间断运行”

新华社电 俄罗斯中央银行行长纳比乌琳娜28日表示，俄国内金融基础设施将“不间断运行”。

据俄央行网站消息，纳比乌琳娜当天在俄央行董事会会议后发表声明说，俄罗斯不断发展的金融基础设施，可以确保其“不间断运行”。俄罗斯已开发可在境内取代环球银行间金融通信协会(SWIFT)支付系统的金融信息传输系统(SPFS系统)，境外参与者也可与SPFS系统进行连接。国家支付卡系统目前可以正常处理俄境内支付卡交易业务，受制银行发行

的国际支付系统卡在俄境内也可正常使用。

纳比乌琳娜说，俄央行将采取一切必要措施维持金融和价格稳定，将灵活使用各种必要工具。此外，俄央行正在采取一系列措施来限制非居民资本输出，例如暂停证券交易商接受外国投资者出售俄有价证券委托。

当日早些时候，俄央行宣布将基准利率提升至20%。央行声明说，俄经济面临的外部条件发生剧烈变化，提高基准利率可保障存款利率水平，以应对本币贬值与通胀风险，维持金融与价格稳定，保护民众储蓄。

北约向乌克兰提供 反坦克武器和防空导弹

据新华社电 北约秘书长斯托尔滕贝格2月28日在社交媒体上表示，北约正在向乌克兰提供防空导弹、反坦克武器及其他援助。

北约27日晚表示，北约盟国继续加强对乌克兰的政治支持和物资援助，数以万计反坦克武器、数百枚防空导弹

以及小型武器和军火弹药正被运往乌克兰，北约国家还向乌克兰提供经济援助和人道主义援助。

北约称，比利时、加拿大、法国、德国、英国、美国等已经或正在批准向乌克兰运送军事装备，包括标枪导弹和防空导弹等关键武器。

俄乌冲突加剧全球农产品市场震荡

国际观察

世界粮食生产大国俄罗斯与乌克兰冲突近日骤然升级，导致全球农产品市场剧烈震荡。分析人士认为，随着俄乌冲突持续及西方国家对俄罗斯实施制裁，全球农产品价格或将持续震荡上扬。

24日，芝加哥期货交易所农产品期价大涨，玉米市场交投最活跃的5月合约收盘价较前一交易日上涨1.32%，小麦5月合约收盘价则上涨5.65%；25日，市场紧张情绪一度有所缓解，该交易所农产品期价随之全线大跌，玉米5月合约收盘价下跌5%，小麦5月合约下跌8.02%，大豆5月合约也以4.2%的跌幅收跌。

截至2月23日，芝加哥期货交易所小麦期价今年已经上涨约12%，玉米期价同期上涨14.5%，这表明食品通胀水平一直处于上升渠道。

美国芝加哥农业资源公司认为，地缘政治和国际贸易存在很大不确定性，

俄乌冲突如何影响全球粮食流动和价格还是未知数，农产品市场大幅震荡走势或将持续至今年夏季。

全球农产品市场对粮食供应情况异常敏感。美国农业部年初预计，2022年乌克兰出口的农产品将占全球玉米出口量的16%，占全球小麦出口量的12%。

目前，乌克兰能否正常进行春季播种和冬小麦收割存在不确定性。更令市场担忧的是，乌克兰3周后将开始玉米播种，如果届时冲突持续，乌克兰玉米或被减少，甚至中断农作物春季播种。

美国采购工业集团总裁道恩·丘拉在接受美国全国广播公司商业频道采访时说，如果俄乌冲突持续，不仅乌克兰为“粮仓”的欧洲粮食安全受影响，中东和非洲许多国家也将受波及。

2月初，荷兰合作银行就俄乌冲突可能对食品价格产生的影响做了评估：冲突一旦爆发，小麦价格将上涨

30%，玉米价格将上涨20%。如果西方国家针对俄罗斯的制裁措施有效，全球粮食、植物油和化肥市场的情况“将会更糟”。

该机构进一步的研究显示，如果7月农作物收割季节开始时，西方国家依然对俄罗斯实施制裁，将严重影响全球粮食供应，推高粮食价格。届时小麦价格或翻倍，玉米价格将涨30%。

据荷兰国际集团分析师观察，在俄乌冲突加剧、未来几个月俄罗斯农产品供应存在很大不确定性的情况下，一些交易商已经开始囤积粮食，减少出口。

抛开地缘政治风险因素，南美洲农作物产量持续下降，美国平原地区天气条件不利或导致农作物产量减少，全球农产品需求增加等因素也将影响2022年农产品市场。据此，多家分析机构认为，长期而言，农产品市场依然呈现结构性牛市。

(新华社)

今天开始 医院检查结果 实行全国互认

广东已先行一步，但有医患认为有些问题不解决，“真正”互认还是很难

文/羊城晚报记者 陈辉

3月1日起，由国家卫生健康委、国家医保局、国家中医药局、中央军委后勤保障部卫生局等四部门联合发布的《关于印发医疗机构检查检验结果互认管理办法的通知》(下称《管理办法》)正式施行。记者采访中了解到，在检查检验互认上，广东已先行一步，至于如何与全国医疗机构实施互认，多家医院表示已收到相关通知，但具体如何操作等待上级行政部门发布具体操作指引。记者在采访中还了解到，部分患者和医生对检查检验“真正”互认还是心存疑虑。

A 广州先行一步，可实时查阅患者在他院的检查

检查检验结果互认在广东不是新鲜事物。早在2012年，珠三角九大城市，包括广州、深圳、珠海、佛山、东莞、中山、江门、肇庆、惠州，通过签署协议方式，辖区内所有三级医院的一些检查项目可以互认。这些检查项目包括临床生化、临床免疫、临床微生物、临床血液、体液及各类涂片细胞学检查，以及普通放射线检查、使用甲乙类大型医用设备的医学影像结果等。

2013年，广东实施了全省三级医疗机构医学检验、影像检查互认工作，当时有117家医疗机构对临床检验类、医学影像检查共38个项目的检查检验结果互认，其中广州地区有36家医院实施。

B 案例：上午做的检查，下午转院都得重做

对于检查结果互认，广州市民姜先生认为“真正互认比较难”。他讲了自己的亲身经历。2018年7月8日凌晨4点钟，50岁的姜先生晚上去洗手间，突然发现左侧手抬不起来，虽然能够站立及行走，但是明显出现了中风征兆。家属连忙送他到广州一家三甲医院急诊科就诊，并办理了入院手续，医生加急给姜先生做了相关检查，比如CT平扫+三维、出、凝血常规、急诊肝功能

组合、急诊肝酶组合、急诊生化组合、急诊术前筛查组合、心梗组合、血常规五分类等检查和相关用药。

由于神经内科没有床位，于是当天下午2点姜先生带着所有检查检验报告去了广州另一家三甲医院。入院后，医生又开出了一套检查，包括肝功八项、尿常规定量、炎症两项、生化八项，术前感染项、凝血五项、心电图、胸片、头颅MR等检查。当时姜先生提出异议“上午刚在大医院做的检查结果都不认可吗？”但是医生表示，由于担心病情有变化，所以均要重新再做一次检查以便及时处理。姜先生虽然对这个理由有怀疑但又担心不做检查医生不给好好治，心想“就当是进入这家医院治疗的门槛吧。”他说，医生一句“病情需要”患者就得乖乖去做检查，到了新医院不重新做检查，这几乎是不可能的。

另外这位专家还提出，根据诊疗的具体需求，别说在其他三甲医院刚做完检查仍需再次检查，甚至就在本院别的科室再做

C 医生：同一医院不同科室开具的检查都可能“不认”

在接受记者的采访中，医生们也表示“病情变化”的确是重新开具检查的重要考量指标。广州一家三甲医院心血管科的医生说到，医生们在诊疗过程中常遇到的问题就是，病人病情发展比较快，以胸部X光片为例，过了7天就需要重新检查，以便于更准确的诊断，这时外院转来的患者很可能得重新接受检查。

另一家医院泌尿外科教授则提出，目前一、二级医疗机构与三级医院的检验能力不同，质控标准不一，检查检验所采取的方法也不一样，可以说很多情况是无法满足三级医院的诊疗需求的，对此他建议应该让三级医院高水平医生下沉到基层，帮助基层提高检查检验水平，技术统一了、质量足够好了才更有利于互认。

《管理办法》在一定程度上也考虑到这些问题，明确出现以下情况，医疗机构及其医务人员可以对相关项目进行重新检查：(一)因病情变化，检查检验结果与患者临床表现、疾病诊断不符，难以满足临床诊疗需求的；

D 《管理办法》有细致规定

(二)检查检验结果在疾病发展演变过程中变化较快的；(三)检查项目对于疾病诊疗意义重大的(如手术、输血等重大医疗措施前)；(四)患者处于急诊、急救等紧急状态下的；(五)涉及司法、伤残及病退等鉴定的；(六)其他情形确需复查的。对于《管理办法》明确了什么情况可以重复检查，多位临床医生表示，这样会更贴近临床实际，不是一味为了“追求互认而互认”，患者的疾病能得到准确诊断，最终受益的还是患者。

这两个问题是“互认”拦路虎

记者采访中还了解到，以下问题如果没有得到很好的解决，检查检验结果互认的落地实施大打折扣。

问题一：检查检验收入是医院重要收入

多年来，医院的主要收入为：药品收入、医疗服务收费、检查检验收入。在取消药品加成之后，医疗服务收费提升空间有限的情况下，检查检验就是医院的主要收入来源，相应考核指标难免会以各种形式下放到科室，检查检验结果互认势必会让医院的利益受损，这就不排除会有个别医生、医院会以

各种理由为互认设置障碍。

问题二：产生医疗纠纷谁担责？

超声、X光等辅助检查不但是诊断疾病的依据，也是医疗纠纷案件中重要证据之一。如果第一家接诊的医疗机构在检查检验中出现误诊，结果互认之后导致第二家接诊的医院也误诊了，两家医院都会不可避免地牵涉到医疗纠纷之中，目前责任划分问题依旧不明确。如果没有完善的制度提供保障，为了降低误判率，医生们也会更倾向于重新开具检查项目。

这样的检查检验结果将支持互认

根据《管理办法》，“对于患者提供的已有检查检验结果符合互认条件、满足诊疗需要的，医疗机构及其医务人员不得重复进行检查检验。”“对于符合互认条件的检查检验项目，不得以与其他项目打包等形式再次收取相关费用。”

究竟哪些检查检验支持互认？根据《管理办法》，支持互认的检查结果包括通过超声、X线、核磁共振成像、电生理、核医学等手段对人体进行检查，所得到的图像或数据信息；支持互认的检验结果，是指对来自人体的材料进行生物学、微生物学、免疫学、化学、血液免疫学、血液学、生物物理

学、细胞学等检验，所得到的数据信息。《管理办法》特别强调，检查检验结果不包括医师出具的诊断结论。

以上检查检验结果如果被互认的话，需要有“医疗机构检查检验结果互认标志统一为HR。检查检验项目参加各级质控组织开展的质量评价并合格的，医疗机构应当标注其相应的互认范围+互认标识。如：“全国HR”“京津冀HR”“北京市西城区HR”等。未按要求参加质量评价或质量评价不合格的检查检验项目，不得标注。